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1. Alapadatok elemzése 

 
A tavaszi kutatás során 314 végzett hallgató vett részt a felmérésben. A 

végzett hallgatók körében tett kutatás első része alapinformációkkal foglalkozik, elsőként 

azzal, hogy gyermekkorukban hol éltek a hallgatók. Ebből kiderül, hogy több,  mint 30%-uk 

községből származik, de nem sokkal maradt el azok aránya sem, akik a fővárosban töltötték 

gyermekkorukat, és sokan pedig egyéb városban. Külföldön, csak a hallgatók kevesebb, mint 

2 %-a élt. Megyék tekintetében a legtöbben Pest megyéből származnak, de több mint a 

negyedük Budapesten élt gyermekkorában. Fejér és Nógrád megyét említették még többen, 

tehát a legtöbben, akik a Főiskolára jártak, a környező vidéken nőttek fel. 

 

2. Képzési adatok 

 

A képzési adatokat vizsgálva kiolvashatjuk, hogy a végzett hallgatók több 

mint 45 %-a hagyományos 4 osztályos gimnáziumban szerezte meg érettségi bizonyítványát, 

de majdnem 40 %-uk szakközépiskolába járt. 6 és 8 osztályos gimnáziumba, kéttannyelvű 

középiskolába, csak a megkérdezettek elenyésző hányada járt. 

A Főiskolán kívül csak a válaszadók nem egészen egynegyede tanult másik 

intézményben is, és nagyrészük hagyományos főiskolai képzése jár. 

A jövőben, a válaszadók majdnem a fele valószínűnek tartja, hogy újabb 

felsőfokú tanulmányokat kezd, és majdnem 20%-uk biztos is ebben. Majdnem 30-uk nem 

tartja valószínűnek a további tanulmányokat, de csak közel 3%-uk biztos ebben. Akik 

szeretnének újabb felsőfokú képzésben részt venni, azok a szakirányú továbbképzéseket 

preferálják, de a felsőfokú szakképzésekre, mesterképzésre és vállalatok által szervezett 

továbbképzésekre, tanfolyamokra is sokan szívesen beiratkoznának. 

A végzett hallgatók többsége, 35,4%-a Budapesten lakik, és nem sokkal 

kevesebben jelölték be az egyéb várost. Bár gyermekkorukban a legtöbben községben éltek, 

most csak alig több mint 20 %-uk lakik ott. A megkérdezettek több mint 70%-nak 

Budapesten és Pest megyében található a jelenlegi lakhelye. 

A válaszadók mindössze 8,8 %-a végzett több szakon is a Főiskolán. 

Az első szakjuk a legtöbbeknek, több mint 30%-uknak az óvodapedagógia 

volt, de közel ennyien vannak a szociálpedagógusok és tanítók is. Az első szakukat 52,9 %-uk 
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levelező tagozaton végezték a megkérdezettek, és majdnem 10 %-kal kevesebben vannak a 

nappalisok. Az estisek száma elenyésző. 

Második szakként egyenlő arányban „nyertek” a tanítók és a katolikus 

hittanárok. A válaszadók több mint 10 %-a szociálpedagógiát tanult második szakján. A 

nappalisok, levelezősök és estisek aránya nagyon hasonló az első szakkor tapasztaltakkor. 

Azok közül, akik két szakot végeztek, több mint az 50 %-uk az első szakjának megfelelő 

területen dolgozik. 

 

3. Munkahelyre vonatkozó adatok 
 
 

A végzett hallgatók több mint 80 % dolgozott már a szakmájában. Több 

mint 70 %-uk valamilyen vállalatnál dolgozik, teljes munkaidőben, de elég sokan vannak 

most inaktív állományban. 

A munkahelyi ágazatokat figyelembe véve, a válaszadók több mint 50%-a 

az oktatásban dolgozik, és majdnem 20 %-uk az egészségügyben, szociális ellátásban. A 

cégformák tekintetében a legtöbben az önkormányzati szektorban dolgoznak, több mint 

44 %-uk. 17%-uk állami vállalatnál, és több mint 12 %-uk valamilyen Kft.-nél. A Főiskolán 

tanulható szakokból kiindulva, úgy vélem, hogy ez az arány nem meglepő, hiszen a 

legtöbben az oktatásban, szociális ellátásban helyezkednek el. A vállalatok nagyságát 

tekintve, több mint a megkérdezettek 30 %-a úgy véli, hogy a munkahelyén 20-49 fő 

dolgozik. Ezt követik nagyjából egyforma arányban a 10-19 fős, az 50-99 fős és 100-249 

fős vállalatok. A válaszadók több mint 87 %-a alkalmazott pozícióban dolgozik, és 

mindössze 5,5-5,5 %-uk közép vagy egyéb vezetői beosztásban. Ebből az olvasható ki, 

hogy a Főiskola elsősorban nem kimondottan vezetőket képez. 

A megkérdezettek több mint 41%-ának a fővárosban található a 

munkahelye, és több mint 36%-ának egyéb városban. A végzett hallgatók több mint 

háromnegyedének Budapesten vagy Pest megyében található a munkahelye, ami 

valószínűleg összefüggésben van azzal is, hogy nagyjából ilyen arányban rendelkeznek 

ebben a régióban lakhellyel.  

A hallgatók mindössze 11,2 %-a mondta, hogy ugyanazon a településen 

van a munkahelye, ahol tanult is, azt hiszem, ez nem is csoda, hiszen Vác nem olyan 

nagy város ahhoz, hogy többeknek is munkahelyet biztosítson. Több mint 20 %-uk 



 5 

viszont Vác közvetlen vonzáskörzetében talált munkát. A legtöbben, közel 70 %, egészen 

más településen talált munkát, mint ahol tanult. 

A kérdőív arra is kitért, hogy a végzett hallgatók mennyire elégedettek a 

jelenlegi munkahelyükkel, különböző szempontok szerint. A munka szakmai, tartalmi 

részével a válaszadók több mint 40 %-a teljes mértékben meg van elégedve, és 30 %-uk 

elégedett, tehát összességében elmondhatjuk, hogy ezen a területen nincsenek 

problémái a végzett hallgatóknak.  

A szakmai előremenetel szempontjából már nem mondható el ez, ugyanis 

bár a legtöbben elégedettek munkahelyükkel ebből a szempontból is, majdnem ennyien 

tartják ezt közepesnek, és nem sokkal kevesebben gondolják azt, hogy egyáltalán nem 

kielégítő ilyen szempontból a munkahelyük. 

A szakmai presztízsével a legtöbben közepesen vannak megelégedve, de 

nem sokkal maradt el az elégedettek és a teljes mértékben elégedettek száma. 

A jövedelmével is közepesen vannak megelégedve a legtöbben, de itt már 

azok vannak többségben, akik nincsenek megelégedve ezzel az elégedettekkel szemben. 

A tárgyi környezettel a válaszadók több mint 30%-a meg van elégedve, 

több mint 24-24%-uk pedig közepesen, vagy teljes mértékben, tehát ez is kielégítőnek 

tekinthető. 

A válaszadók túlnyomó többségének, több mint 83%-ának nincsen másik 

munkahelye az állandó munkahelyén kívül. Akiknek van, azoknak kb. 85%-a állítja, hogy 

nagyon nagy mértékben vagy nagy mértékben kapcsolódik a mellékállása is a 

végzettségéhez. 

A végzettek valószínűleg nincsenek szoros kapcsolatban a volt 

iskolájukkal, ugyanis több mint 70%-uknak nincs tudomása öregdiák szerveződésről, és 

akiknek van, azoknak is csak 1%-a tagja ilyennek. 

A válaszadók több mint 61%-ának volt már olyan munkája, amely a 

Főiskolán szerzett végzettségéhez kapcsolódik. 

 

4. készségek, kompetenciák 
 
 

A kérdőív utolsó része arra tért ki, hogy a végzett hallgatók mennyire 

rendelkeztek bizonyos készségekkel a diplomájuk megszerzésekor, és mennyire volt 

ezekre szükségük a szakterületükön. 
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A végzett hallgatók a legerősebbnek a beszédkészségüket, a 

munkabírásukat és a csapattal való együttműködési készségüket, a toleranciájukat és a 

fegyelmüket tartották. Erősnek érezték még a precizitásukat és koncentráció 

készségüket is. 

Leggyengébbnek a nyelvtudásukat, és mások szakmai vezetését, mások 

irányítását tartották. 

A szakterületükön a legfontosabbnak a problémamegoldó készséget, a 

beszédkészséget, az önálló munkavégzést tartották. 

Legkevésbé a nyelvtudásukra, és mások vezetésére, irányítására volt 

szükségük. Mint láthatjuk az elvárt és meglévő kompetenciák ezek szerint összhangban 

vannak egymással, de nagyobb mértékben kéne rendelkezniük vele az általuk vélt 

szakmai elvárások szerint. 
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Melléklet  

(2010. tavaszi adatfelvétel – on line lekérdezés alapján) 

 

n=314 

 

n=312 

 

A nemek megoszlása

6,1%

93,9%

Férfi

Nő

Hol volt az Ön állandó lakóhelye (település) 14 éves korában?

30,1%

9,0%

24,4%

34,6%

1,9%

Főváros

Vidéki megyeszékhely vagy

megyei jogú város

Egyéb város

Község

Külföld
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n=309 

 

 

 

2. Képzési adatok 
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Melyik megyében található?
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Egyéb

Milyen középsikolában szerezte meg érettségi 

bizonyítványát?

45,4%

5,4%

3,2%

0,6%

0,6%

1,9%

37,4%

5,4%

Hagyományos, 4 osztályos

gimnázium

6 osztályos gimnázium

8 osztályos gimnázium

Kéttannyelvű középiskola

Nemzetiségi gimnázium

Technikum

Szakközépiskola

Egyéb
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n=301 

 

n=80 
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A fenti intézményen kívül tanul-e más felsőoktatási 

intézményben?
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Tervezi-e, hogy az elkövetkező években újabb, felsőfokú 

vagy egyéb tanulmányokat kezd majd?

19,3%

48,5%

29,2%

3,1%

Igen, biztosan

Igen, valószínő

Nem valószínő

Biztosan nem
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Mi az Ön jelenlegi lakóhelyének településtípusa?
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n=301 

 

n=308 

n=314 

 

Mi az Ön jelenlegi lakóhelyének  megyéje?

30,6%

43,2%

5,3%

5,3%

3,7%

2,7%

9,5%
Budapest főváros

Pest megye

Fejér megye

Komárom-Esztergom megye

Nógrád megye

Külföld

Egyéb

Hány szakon végzett ebben az intézményben?

91,2%

8,8%

Egy szakon

Kettő vagy több szakon

1. szak megnevezése

25,8%

34,4%

28,3%

2,2%

2,9%

2,2%

4,1%

tanító

óvódapedagógus

szociálpedagógus

katekéta - lelkipásztori

munkatárs

német nemzetiségi tanító

katolikus hittanár

egyéb
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n=314 

 

n=24 

 

n=27 

 

 

 

 

1. szak tagozat

43,90%

3,20%

52,90%

Nappali tagozat

Esti tagozat

Levelező tagozat

2. szak megnevezése

33,3%

12,5%
4,2%

33,3%

4,2%

4,2%

4,2%

4,2%

tanító
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német nemzetiségi óvódapedag...

nemzetiségi roma/cigány

óvodapedagus

hittanár - nevelő (MA)

csecsemő- és kisgyermeknevelő-

gondozó

2. szak tagozat

44,4%

3,7%

51,9%

Nappali tagozat

Esti tagozat

Levelező tagozat
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3. A Főiskolán kettő vagy több szakon végzettek adatai 

 

n=258 

n= 

 

4. Munkahelyre vonatkozó adatok 

 

n=312 

Jelenlegi/utolsó f? tevékenysége szerinti munkája melyik végzettségéhez 

kapcsolódik leginkább?

55%

11,2%

15,5%

18,2%
Elsőként szerzett

végzettségemhez

Másodikként szerzett

végzettségemhez

Mindkettőhöz egyaránt

Egyikhez sem kapcsolódik

Munkája milyen mértékben kapcsolódik a végzettségéhez?

50,4%

17,7%

12,2%

19,7%

Nagyon nagy mértékben

Nagymértékben

Kismértékben

Egyáltalán nem

Volt állandó munkahelye az 1. végzettség megszerzése óta?

17,6%

82,4%

Nem volt

Volt
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n=255 

n=255 

n=254 

Jelenleg rendelkezik állandó, ill. alkalmi munkahellyel?

72,5%

8,2%

2,4%

1,2%

9,8%

5,5% 0,4%

Igen, cégnél, intézménynél teljes

munkaidőben

Igen, cégnél, intézménynél teljes

munkaidőben, de mellette egyéb

munkákat is vállalalok
Igen, elsősorban alkalmi vagy

szerződéses munkákat vállalok

Igen, saját vállalkozásomat

irányítom

Igen, de jelenleg inaktív státuszban

vagyok

Nem, jelenleg munkanélküli vagyok

Nem, jelenleg nappali tagozaton

tanulok

Legutolsó munkahely ágazat

0,4%

3,9%

0,8%

1,2%

2,4%

54,1%

19,2%

3,1%
9,0% 4,7%

1,2% Épíőipar

Kereskedelem, javítás

Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás

Szállítás, raktározás, posta, távközlés

Pénzügyi közvetítés

Ingatlanügyek, gazdasági szolgáltatás

Közigazgatás-védelem; kötelező tb

Oktatás

Egészségügyi, szociális ellátás

Egyéb közösségi, személyi szolg.

Egyéb

Jelenlegi/utolsó munkahely cégformája

1,2% 12,6%
6,3%

0,4%

17,3%

44,5%

8,7%
9,1% Egyéni vállalkozó, önfoglalkoztató

Kft.

Zrt., nyrt.

Kht.

Állami

Önkormányzati

Nonprofit szervezet 

Egyéb
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n=255 

n=256 

 

 

n=256 

Hány alkalmazottja van a cégnek/intézménynek ?
1,2%

2,4%

7,1%

12,5%

31,4%13,3%

14,1%

8,2%

9,8%
1-2 fő

3-4 fő

5-9 fő

10-19 fő

20-49 fő

50-99 fő

100-249 fő

250-999 fő

1000 főnél több

Milyen beosztásban dolgozik jelenlegi/dolgozott utolsó munkahelyén? 

0,8% 5,5% 5,5%

87,5%

0,8%

Felső vezető

Középvezető

Egyéb vezető

Alkalmazott

Egyéni vállalkozó, önfoglalkoztató

A település típusa? (ahol a munkahelye található)

41,4%

5,9%

36,7%

15,2% 0,8%

Főváros

Vidéki megyeszékhely vagy

megyei jogú város

Egyéb város

Község

Külföld
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n=250 

n=251 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A település melyik megyében található?

33,20%

43,20%

4,80%

4,80%

4%

2,00%

1,20%

6,80% Budapest főváros

Pest megye

Fejér megye

Komárom-Esztergom megye

Nógrád megye

Bács-Kiskun megye

Külföld

Egyéb

Az Ön jelenlegi/utolsó munkahelye ugyanazon a településen van, mint ahol tanult?

11,2%

21,5%

66,9%

0,4%
Igen, ugyanazon a településen

Nem, de közel, a közvetlen

vonzáskörzetében

Nem, máshol

Nem, munkavégzésemnek nincs

állandó helyszíne
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Mennyire elégedett Ön a jelenlegi/utolsó munkájával az alábbi szempontok szerint? 

 

n=257 

n=257 

 n=257 

 

Mennyire elégedett munkája szakmai, 

tartalmi részével?

41,2%

32,7%

12,5%

10,5%

3,1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem

Szakmai előremenetel, karrierépítés

22,6%

24,9%

23,3%

13,6%

15,6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem

Mennyire elégedett szakmája 

presztízsével?

21,8%

26,5%

29,2%

10,1%

12,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem
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 n=257 

 n=257 

 n=257 

 

Mennyire elégedett a jövedelmével, 

juttatásaival?

10,1%

22,2%

30,7%

21,4%

15,6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem

Mennyire elégedett munkája személyi 

körülményeivel?

31,1%

31,5%

23,0%

8,9%

5,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem

Mennyire elégedett munkája tárgyi 

körülményeivel?

24,1%

34,2%

24,9%

10,1%

6,6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

teljes mértékben

2

3

4

egyáltalán nem
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n=309 

n=51 

n=292 

Jelenleg van mellékállása, alkalmi munkája?

16,8%

83,2%

Van

Nincs

Ez a mellékállás, alkalmi munka, rendszeres megbízásos szerződéses 

milyen mértékben kapcsolódik a végzettségéhez?

52,9%
33,3%

5,9%
7,8%

Nagyon nagy mértékben

Nagymértékben

Kismértékben

Egyáltalán nem

Az Ön tudomása szerint m?ködik-e az egyetemen/f?iskolán öregdiák/alumni 

szervezet?

28,1%

71,9%

Igen

Nem
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n=299 

n=311 

 

 

 

 

 

 

  

Tagja Ön az egyetemen/főiskolán müködő öregdiák/alumni 

szervezetnek?

1%

99%

Igen

Nem

Volt már Önnek olyan munkája, ahol tevékenysége  az itt szerzett 

végzettségéhez kapcsolódik?

61,4%

38,6%
Igen, volt/van ilyen munkám, amely

(valamely) itt szerzett

végzettségemhez kötődik/kötődött

Nem volt még ilyen
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5. Készségek, kompetenciák 

 

N=186 

Készségek, kompetenciák 

Mennyire van rá szükség a 

szakmájában? 

Mennyire rendelkezett vele Ön 

a végzésekor? 

Elméleti szaktudás 4,2 3,8 

Szaktudás alkalmazása a 

gyakorlatban 4,3 3,5 

Innovatív készség 3,9 3,6 

Probléma-megoldási készség 4,5 3,9 

Nagy munkabírás 4,4 4,2 

Beszédkészség 4,6 4,2 

Íráskészség, fogalmazási készség 4,1 4,1 

Kézügyesség 3,8 3,8 

Nyelvtudás 2,7 3,0 

Számítógép-ismeret 3,4 3,8 

Emberi konfliktusok kezelése 4,5 3,8 

Konfliktustűrés 4,4 3,8 

Együttműködés egy csapattal 4,4 4,2 

Megfelelő csapatszellem kialakítása 4,2 3,9 

Munkaszerzevés 4,1 3,8 

Előrelátás, tervezőkészség 4,3 3,9 

Mások szakmai vezetése 3,2 3,0 

Mások irányítása 3,3 3,1 

Gyakorlati szakismeret 4,4 3,5 

Tanulási képesség 4,1 4,0 

Precizitás 4,3 4,1 

Időbeosztás 4,3 3,9 

Kritikai gondolkodás 3,8 3,8 

Önálló munkavégzés 4,5 4,1 

Alkalmazkodóképesség 4,5 4,2 

Koncentrációkészség 4,4 4,1 

Rendszerező gondolkodás 4,4 4,0 

Tolerancia 4,4 4,3 

Fegyelem 4,3 4,2 

Általános tájékozottság 4,2 4,0 
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Készségek, kompetenciák
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Mennyire rendelkezett vele Ön a
végzésekor?

Mennyire van rá szükség a
szakmájában?


